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ANÁLISIS DEL INSTRUMENTO DE OPINIÓN DEL SECTOR SOCIAL ACERCA DE LOS 

EGRESADOS QUE LABORAN EN EL HOSPITAL GENERAL DE MINATITLÁN 

 

Tabla 1 

Edad 

 f % 

15 – 19 5 12.5 

20 – 24 11 27.5 

25 – 29  6 15 

30 – 34 2 5 

35 – 39  3 7.5 

40 – 44  5 12.5 

45 – 49  - - 

50 – 54  1 2.5 

55 – 59  - - 

60 – 64  2 5 

65 – 69 1 2.5 

70 y más 4 10 

n=40 

 

De los participantes que participaron en el estudio, se encontró una media de edad de 35.3 

años, y la mayoría (27.5%) se encontró en el rango de edad de 20 a 24 años.      

 

Tabla 2 

Género  

Género f % 

Masculino 18 45 

Femenino 22 55 

n=40 

 

El 55% de los participantes que emitieron su opinión acerca del desempeño de los 

egresados eran mujeres, mientras que el 45% eran hombres. 

 



Tabla 3 

Sexo del cual debería ser el personal de enfermería 

 

Sexo f % 

Masculino 14 35 

Femenino 6 15 

Ambos 20 50 

n=40 

 

Respecto al sexo que debería ser el personal de enfermería,  el 50% de los participantes 

refieren que debería ser de ambos sexos, un 35% solo masculino y  el 15% piensa que mujeres. 

 

 

Tabla 4 

Importancia del trabajo en los diferentes campos de los enfermeros (as) 

 

¿Considera que el trabajo que realizan los 

enfermer@s, en los centros de salud, hospitales, 

escuelas e industrias es importante? 

f % 

De acuerdo 36 90 

Parcialmente de acuerdo 4 10 

En desacuerdo 0 0 

n=40 

 

El 90% de los participantes externaron que están de acuerdo en que el trabajo de los y las 

enfermeras es importante en cualquiera de las áreas en las que laboran (centros de salud, 

hospitales, escuelas e industrias). 

 

 

 

 

 



 

Tabla 5 

Relación enfermera-paciente 

 

¿Cree que es buena la relación del enfermer@ con 

el paciente? 
f % 

De acuerdo 39 97.5 

En desacuerdo 1 2.5 

n=40 

 

El 97.5% de los pacientes estuvo de acuerdo en que persiste una buena relación 

enfermera- paciente. 

 

 

Tabla 6 

Calidad de los cuidados de Enfermería 

 

Cuándo usted visita un hospital, centro de salud o 

consultorio, ¿Cree que los cuidados que le brinda 

el profesional de enfermería son de calidad? 

f % 

De acuerdo 29 72.5 

Parcialmente de acuerdo 10 25 

En desacuerdo 1 2.5 

n=40 

 

Con relación a los cuidados que brinda el personal de enfermería, el 72.5 % refiere estar 

de acuerdo que son de calidad y solo un 2.5% menciona que no son de calidad. 

 

 

 

 

 



Tabla 7 

Información correcta por parte del personal de Enfermería 

 

¿Usted piensa que la información que le otorga 

el profesional de enfermería acerca de su 

enfermedad es correcta? 

f % 

De acuerdo 32 80 

Parcialmente de acuerdo 8 20 

n=40 

 

El 80% de los participantes dijeron estar de acuerdo con que el personal de enfermería 

brinda información correcta sobre su enfermedad, mientras que el resto (20%) dijo estar 

parcialmente de acuerdo. 

 

 

Tabla 8 

Información sobre causas de enfermedad  

 

¿Considera que la información que le proporciona 

la enfermera o el enfermero acerca de las causas 

que provocaron su enfermedad es buena? 

f % 

De acuerdo 29 72.5 

Parcialmente de acuerdo 11 27.5 

n=40 

 

El 72.5% de los participante estuvo de acuerdo en que los y las enfermeras dan una buena 

información sobre las causas que provocaron su enfermedad y el 27.5% refirió estar parcialmente 

de acuerdo. 

 

 

 

 



Tabla 9 

Explicación correcta del tratamiento  

 

¿El personal de enfermería le explica correctamente el 

tratamiento para curar su enfermedad? 
f % 

De acuerdo 27 67.5 

Parcialmente de acuerdo 12 30 

En desacuerdo 1 2.5 

n=40 

 

Con relación a la explicación que otorga el personal de enfermería acerca del tratamiento  

que se le proporciona a los pacientes, el 67.5% opinó que si es correcta, mientras que solo el 

2.5% dijo que no. 

 

 

Tabla 10 

Explicación de la finalidad de los estudios de gabinete  

 

¿La enfermera o el enfermero le mencionan para 

que sirven los estudios que le realizan para detectar 

sus enfermedades? 

f % 

De acuerdo 27 67.5 

Parcialmente de acuerdo 12 30 

En desacuerdo 1 2.5 

n=40 

 

En lo que respecta a la explicación que otorga el personal de enfermería acerca de los 

estudios realizados a cada paciente, la mayoría de los participantes dijo estar de acuerdo con la 

explicación otorgada, el 30% dijo estar parcialmente de acuerdo y un 2.5% en desacuerdo. 

 

 



Tabla 11 

Comentarios adecuados sobre prevención de enfermedades  

 

¿El profesional de enfermería le comenta 

adecuadamente acerca de las medidas de 

prevención para evitar que se enferme? 

f % 

De acuerdo 28 70 

Parcialmente de acuerdo 11 27.5 

En desacuerdo 1 2.5 

n=40 

 

El 70% del sector social  opina estar de acuerdo en que el personal de Enfermería le 

comenta adecuadamente las medidas de prevención para evitar enfermedades, mientras que el 

30% opinó estar parcialmente de acuerdo y en desacuerdo. 

 

Tabla 12 

Cuidados para prevenir complicaciones 

 

¿El enfermero o enfermera le explica sobre los 

cuidados que debe realizar para prevenir 

complicaciones de salud de forma correcta? 

f % 

De acuerdo 30 75 

Parcialmente de acuerdo 8 20 

En desacuerdo 2 5 

n=40 

 

En lo que se refiere a la explicación que da el personal de enfermería sobre los cuidados 

que debe realizar el paciente para prevenir complicaciones de salud, la mayoría (75%) de los 

pacientes refirió que es correcta, en cambio el resto (30%) dijo estar parcialmente de acuerdo y en 

desacuerdo. 

 

 



Tabla 13 

Realización de procedimientos 

 

Cuándo el personal de enfermería realiza algún 

procedimiento, ¿Es limpio y ordenado? 
f % 

De acuerdo 31 77.5 

Parcialmente de acuerdo 9 22.5 

n=40 

 

El 77.5% de los participantes dijeron estar de acuerdo en que los enfermeros son limpios y 

ordenados al realizar los procedimientos correspondientes. 

 

 

Tabla 14 

Comprensión de los materiales educativos para pláticas 

 

¿Los materiales educativos que utilizan los 

enfermero@s para las pláticas de salud son 

fáciles de entender? 

f % 

De acuerdo 17 42.5 

Parcialmente de acuerdo 17 42.5 

En desacuerdo 6 15 

n=40 

 

Del total de participantes, el 15% expresó que los materiales que utilizan los enfermer@s 

para dar platicas no son fáciles de entender, y en similares porcentajes (42.5) dijo estar parcial y 

totalmente de acuerdo en que si son fáciles de comprender. 

 

 

 

 



Tabla 15 

Discreción del personal de enfermería  

 

¿Opina que el enfermer@ es discreto cuando 

usted le proporciona alguna información? 
f % 

De acuerdo 25 62.5 

Parcialmente de acuerdo 14 35 

En desacuerdo 1 2.5 

n=40 

 

El 62.5% de los encuestados opinó estar de acuerdo en que el personal de enfermería es 

discreto en el manejo de la información personal y el 35% comentó estar parcialmente de 

acuerdo. 

 

 

Tabla 16 

Atención inmediata del enfermero al llamado del paciente 

 

¿El enfermer@ responde de manera satisfactoria 

cuando usted solicita sus servicios? 
f % 

De acuerdo 28 70 

Parcialmente de acuerdo 12 30 

n=40 

 

En lo que se refiere a la solicitud de atención que hace el paciente, el 70% expresó estar 

de acuerdo en que el personal de enfermería responde satisfactoriamente a su llamado. 

 

 

 

 

 

 



Tabla 17 

Pláticas de salud de los enfermeros 

 

Las recomendaciones que le otorgan los 

enfermer@s en las pláticas de salud, ¿Son de 

gran utilidad? 

f % 

De acuerdo 25 62.5 

Parcialmente de acuerdo 12 30 

En desacuerdo 3 7.5 

n=40 

 

El 62.5% de los participantes, opinó estar de acuerdo en que las recomendaciones que les 

otorga la enfermer@ en las pláticas se salud son útiles y un 7.5% expresó que no son de utilidad. 

 

 

Tabla 18 

Trato por parte del personal de Enfermería 

 

¿Piensa usted que el trato del personal de enfermería 

hacia su persona es de manera respetuosa? 
f % 

De acuerdo 34 85 

En desacuerdo 6 15 

n=40 

 

El 85% de los encuestados dijo estar de acuerdo en que el trato por parte del personal de 

enfermería es respetuoso. 

 

 

 

 

 

 



Tabla 19 

Invitaciones a las pláticas de salud 

 

¿Usted muestra interés ante las invitaciones 

hechas por los enfermer@s para asistir a las 

pláticas de salud? 

f % 

De acuerdo 23 57.5 

Parcialmente de acuerdo 10 25 

En desacuerdo 7 17.5 

n=40 

 

El 57.5% de los participantes muestra interés por asistir a las pláticas de salud a las que 

los invitan los enfermeros, mientras que un 17.5 % refirió no asistir. 

 

 

Tabla 20 

Desempeño claro, fácil y útil del enfermero al dar la plática de salud 

¿El desempeño del personal de enfermería al dar 

las pláticas de salud es: claro, fácil de entender y 

útil para la vida cotidiana? 

f % 

De acuerdo 27 67.5 

Parcialmente de acuerdo 12 30 

En desacuerdo 1 2.5 

n=40 

 

Como se puede observar, el 67.5 de la muestra estuvo de acuerdo en que los enfermeros 

son claros al dar la plática y su desempeño es muy útil para ellos como pacientes. 

 

 

 

 

 



Tabla 21 

Capacitación del enfermero  

 

¿Usted cree que las enfermer@s están capacitados 

correctamente para trabajar en los hospitales, 

centros de salud, escuelas e industrias? 

f % 

De acuerdo 29 72.5 

Parcialmente de acuerdo 10 25 

En desacuerdo 1 2.5 

n=40 

 

Del total de encuestados, solo el 2.5% dijo estar en desacuerdo en que los enfermeros 

reciben la capacitación correcta para laborar en diferentes campos; por otro lado el 55% dijo estar 

parcialmente de acuerdo con este mismo aspecto. 

 

 

Tabla 22 

Imagen del enfermero 

 

¿La imagen que usted tiene de los 

enfermer@s es de respeto y admiración? 
f % 

De acuerdo 29 72.5 

Parcialmente de acuerdo 11 27.5 

n=40 

 

El 72.5% de los participantes mencionó estar de acuerdo en que la imagen que tienen de 

los enfermeros es de respeto y admiración. 

 

 

 

 



 

Tabla 23 

Satisfacción con el trabajo del personal de Enfermería 

 

¿Está satisfecho con el trabajo que efectúan los 

enfermer@s con usted, su familia y comunidad? 
f % 

De acuerdo 26 65 

Parcialmente de acuerdo 14 35 

n=40 

 

En cuanto a la satisfacción con el trabajo de los y las enfermeras, el 65% de los 

encuestados opinó estar de acuerdo. 

 

 

Tabla 24 

Desempeño de enfermería según el área de trabajo 

 

¿En cuál área considera que el personal de 

enfermería se desempeña mejor? 
f % 

Hospitales 38 95 

Centros de salud 2 5 

n=40 

 

El estudio arrojó que el 95% de los participantes piensa que es mejor el desempeño de los 

enfermeros en los hospitales que en los centros de salud. 

 

 

 

 

 

Tabla 25 



Actividad que realiza enfermería con mayor frecuencia 

 

De las siguientes actividades ¿Cuál es la que usted ha 

observado que realizan con mayor frecuencia los enfermer@s? 
f % 

Inyectar y curar 37 92.5 

Ayudar a las personas enfermas interesándose por su problema 3 7.5 

Prevenir enfermedades en escuelas, industrias y comunidad 0 0 

Dar clases 0 0 

Realizar investigaciones en salud 0 0 

n=40 

 

Según la percepción de los participantes, la actividad que mayormente realiza el personal 

de enfermería es solo inyectar y curar con un 92.5% y 7.5 ayudar a las personas. 

 

Tabla 26 

Valores que sobresalen en el personal de Enfermería 

 

¿Qué valores considera usted que sobresalen 

en el personal de enfermería? 
f % 

Humanismo 1 2.5 

Respeto 0 0 

Tolerancia 1 2.5 

Humildad 0 0 

Todas las anteriores 38 95 

n=40 

 

El 95% de los encuestados refiere que en el personal de enfermería sobresalen los valores 

de humanismo, respeto, tolerancia y humildad. 

 

 



Tabla 27 

Enumere las siguientes profesiones según importancia social 

 

Orden de 

importancia 
1 2 3 4 5 6 

Profesiones f % f % f % f % f % f % 

Psicológ@ 1 4.8 4 19 7 33.3 4 19 4 19 1 4.8 

Abogad@ - - 3 14 2 10 8 38 7 33.3 1 4.8 

Enfermer@ 6 28.6 6 28.6 4 19 4 19 1 4.8 - - 

Maestr@ - - 3 14 4 19 5 24 7 33.3 2 10 

Médico 14 66.2 4 19 2 10 - - 1 4.8 - - 

Arquitecto - - 1 4.8 2 10 - - 1 4.8 17 80.4 

 n=40 

 

 En lo que respecta al orden de importancia de las profesiones, el sector social opina que en primer lugar es el médico con 66.2% y en 

segundo lugar la enfermer@ con 28.6%, se infiere que aún la población opina que el médico es más importante que el personal de 

enfermería, por tanto hay que seguir preparando a los futuros profesionales en todas las áreas en las que se puede insertar laboralmente para 

que a través de su desempeño sea mayormente reconocido. 

 


